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Setrvačnost

Posledním dnem roku bvl kdysi den, ve který křesťans­
ká tradice dodnes slaví svátek Kristova narození, a už 
dávno předtím byl tento den oslavován jako mezní bod, 
na rozhraní mezi dvěma protichůdnými tendencemi v pří­
rodě, Je to nejkratší den v roce, slunce je od severní 
polokoule v tcmto okamžiku nejvíce odvráceno a tak je 
to - z čistě astronomického hlediska - nejhlubší bod 
zimního období. Přesto tento den v našem kalendáři fi­
guruje ne jako střed, nýbrž jako začátek zimy.
To proto, že si člověk dávno všimnul skutečnosti, že 

příroda má značnou setrvačnost <, Ono to přírodě vždycky 
chvíli trvá, než se přeorientuje ze zimy na léto a po­
tem zase zpět z léta na zimu.
Tak jako to chvíli trvá, než 
těžké vozidlo zabrzdí nebo 
změní smělo Velké lodi na pře­
pravu nafty potřebují napří­
klad k jednoduchému změnění 
směru plavby přes jeden a půl 
kilcmetru - a brzdná dráha z 

plné jízdy prý bude u nejno­
vějších obnášet několikkllo- 
metrů, Co se děje s lodí a s 
nákladem při nechtěně prudkém 
zabrzdění, na to by bylo lep­
ši ani nemyslit, kdyby nás k 
ternu nenutily stále častější 
nehody.

OBĚŽNÍK
České katolické misie



Lidová moudrost to komentuje příslovím "zvyk je želez­
ná košile" a jeho platnost lze snadno rozšířit na ce­
lé skupiny obyvatelstva až po národy. Každý sám na so­
bě můžeme pozorovat, jak je nám nesnadné vybočit z vy­
jetých kolejí. Za těchto předpokladů je obdivuhodné, 
jak hlubokou změnou a s pcměrně nepatrnými otřesy do­
kázala projít např. katolická církev od II. vatikáns­
kého koncilu. Svědčí to o nesporné životaschopnosti 
této obrovské organizace.
Plody obrody církve kterou chtěl umožnit ovšem ne­

budou moci dozrát bez přiměřeného úsilí křesťanů sa­
motných. Navíc se ukazuje stále zřetelněji, že osudy 
celé západní civilizace závisí na tem, co se děje u- 
vnitř křesťanských společenství.
Mechanismus zla roztáčí mlýny násilí a nenávistí se 

silou a vytrvalostí, ze kterých na nás čiší přímo hrů­
za, K jeho zastavení bude třeba něčeho jiného, než 
Jen radikálního aktu protisíly. Má-li se zamezit ka­
tastrofám, které se už rýsují na obzoru, musí se najít 
síla, která bude přiměřeně velká, dostatečně moudrá 
a prozíravá, aby nenechala bez povšimnutí předvídatel­
né následky svého působení. Bude zapotřebí velké trpě­
livosti a dlouhého času. Me asi nemáme na vybranou - 
I ti, kdo sami nevěří v Boha, si stále jasněji uvědo­
mují s A, Malraux-em, že "příští století bude nábožens­
ké 3 anebo nebude vůbec".

Přání, se kterými vstupujeme do roku 1982 závisí v 
prvé řadě zřejmě právě na křesťanech, tedy na nás sa­
motných a na naší schopnosti být lepšími křesťany než 
doposud. Bez přemáhání nedobrých návyků, bez přemože­
ní naší navyklé nečinnosti tváří v tvář usilovně pra­
cujícímu zlu se nám nepovede dát nový směr dění okolo 
nás. Nevyjedeme-li z kolejí nedobrých návyků my sami, 
jak z nich bude moci vyjet společnost, kterou tvoříme?

Doufej v Pána a Síň dobro, 
abys pokojně pobýval na zemí, 
svou radost hledej' v Pánu 
a dá ti, po cem touží tvé srdce

(Žalm 36, 3-4)
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(výňatek z II. části básně 
Václava Renče)

Prosba za svatořečení 
blahoslavené Anežky

A hle, zde list, kde ruka stane 
(jak málo takových je v knize!) 
u tváře rouškou lemované, 
v chudičké říze.
Z ohlubně časů do dneška 
zdvižená lampa: Anežka.

Anežka z rodu Přemyslova, 
sestřička chudých, sestra králů. 
Jde, křížem buší beze slova 
o mrtvou skálu:
Vy, sami v sebe zazdění, 
povstaňte v tomto znamení!

Beze slov hřmí kříž v dlani holé 
a bouře zvonů v tichém hlase. 
Pták vzletěl nad bitevní pole - 
smrt, spánek zase.
V tom spánku hlava na hlave, 
zmučeny sněním o slávě.

Zatím co sláva světle kráčí 
na dosah ruky nespatřena, 
o pyšnych jménech snící spáči 
jsou beze jména, 
_a beze jména, beze stop 
^ztracen i chudé kněžny hrob



Zajímavosti z domova i ze světa

Těsně před vánocemi byl vysvěcen na kněze náš krajan 
Karel Simandl. Primiční mši sv. sloužil v neděli 20. 
prosince v čerstvě renovované kapli naší římské ko­
leje Nepomucenum, Je nám to zároveň připomínkou na­
šich povinností jak vůči Nepomucenu samotnému, kte­
ré pro svou úspěšnou činnost potřebuje naší všestran­
né podpory, tak českých seminaristů, kteří v něm ži­
jí a připravují se na činnost mezi našimi krajany.

Počátkem ledna přinesla francouzská televize něko­
lik programů, týkajících se Československa nebo Če­
chů, žijících v zahraničí. Nejdříve přinesla v pátek 
1. ledna interview s francouzským filozofem Derridoi., 
natočené ještě ve vlaku cestou zpět z Prahy. Derrida 
byl nařčen z pašování omamných jedů z Československa, 
na Západ(l). Následující debaty se zúčastnil redaktor 
čtvrtletníku Svědectví, Pavel Tigrid. V úterý 5. led­
na pak přinesla švýcarský film Pražské procesy, které 
jsou televizní rekonstrukcí nedávného procesu s V. 
Havlem, O, Bednářovou a ostatními členy VONSu,
Tentýž den byl hostem 2. programu M. Forman, který 

mluvil o svých plánech do nejbližší budoucnosti a 
o svém posledním filmu, který se v nejbližší době 
objeví i ve francouzských kinech.

Náš fond solidarity a pomoci rodinám uvězněných 
katolíků v Československu shromáždil do konce roku 
1981 přes 900,- franků a už z něj byly poslány první 
balíčky do Československa. Budeme pravidelně pomáhat 
všem potřebným doma, bez velkého rozruchu okolo. Po­
třebujeme ovšem vaší pomoci.

NEZAPOMÍNEJTE NA NAŠE UVĚZNĚNÉ BRATRY A SESTRY!

Pomozte nám pravidelnými^ byt i skromnými příspěvky 
udržet v chodu tuto akci solidarity s jejich rodinami!

Příspěvky shromažďuje Paní A. STRÁNSKÁ (Stránský) 
5, ave du Général Leclerc 

94200 IVRY s/Seine

Možno zaslat též prostřednictvím České Misie.
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NEZAPOMEŇTE OBNOVIT VAŠE PŘEDPLATNÁ ČASOPISŮ

STUDIE A NOVÝ ŽIVOT
V prvních číslech letošního roku budete mít vloženy 

poštovní poukázky s udáním ceny letošního předplatného 
a stačí ji poslat na adresu České Misie (která je na 
poukázce ostatně předtištěna). Pokud platzte sekem., ne­
zapomeňte udat ucel platby!! Jinak se může stát, že pe­
níze zůstanou na kontě Misie jako Váš příspěvek na její 
činnost.

Je ostatně smutné, jak mizivý počet předplatitelů 
oba časopisv mají ve Francii! Dokážete to vysvětlit ji­
nak, než obvyklými, nic nevysvětlujícími výmluvarit? Přes­
ný počet vám raději ze studu ani neprozradíme ...

Informační bulletin mnichovské Ackermanngemeinde pro 
střední a východní Evropu nřinesl text protestního dopi­
su slovenské mládeže čs televizi, týkající se posměšného 
a pcmlouvačného protináboženského pořadu Od mythosu ku 
pravde.

Tentýž časopis přinesl zprávu o přepadu kněžského sta­
robince na Moravci v době před vánocemi. Policie, vyzbro­
jená až po zuby (přijeli třiadvaceti vozidly), obsadila 
celý dům včetně střechy - zřejmě pro případ kontrarevo- 
lučního leteckého náletu - a pročesala dům od sklena až 
pod střechu. Zabaven byl všechen protistátní materiál - 
jmenovitě hodinky a peníze z osobních peněženek starouš­
ků. Razie trvala do půl páté ráno a po jejím skončení 
zůstal dům jako vymeten - alespoň co se cenností týče.
Msgre Michael Rusnak CSsR byl jmenován exarchou slo­

venských řeckokatolíků v Kanadě. Východoslovesnká diecé­
ze těchto křesťanů, spojených s Římem ovšem nadále zůs­
tává bez biskupa ...

Dověděli jsme se, ze česká gramatika byla 
nedávno obohacena o další tvary podstatných jmen: 

8. pád kdo z koho čeho - korytativ 
9. pád koho kcmu - udativ

10. pád kde co - defraudativ (nacionál)
11. pád koho jak (čím) - likvidativ
12. pád na koho jak - intrikativ
13. pád kcmu kolik - podmazativ (koruptionál)
14. pád kdo s kým - konkubativ (sexuál)
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... také dějinná skutečnost, draze zaplacená 
zkušenostmi: v současné fázi boudovánz 
socialismu se projevuje jasně, ze

PRÁCE KVAPNÁ - MÁLO PLACENÁ

V lednu a únoru si připomínáme

1. 1, 1942 zavřel v USA hudební skladatel J. Ježek 
2. 1. 1732 se narodil hudební skladatel F. X, Brixi 
6o 1« 1382 byla sezdána Anna, sestra krále Václava

IV., s anglickým králem Richardem
6. 1. 1882 se narodil spisovatel I. Olbracht

20. 1. 1612 zemřel český král a císař Rudolf II.
21 o I. 1862 zemřela spisovatelka Božena Němcová
21. 1- 1974 zemřel v Paříži spisovatel J. Čep
24. 1. 1622 zemřel velký ženevský biskup, sv. Fran­

tišek Saleský
1. 2, 1882 se narodila spisovatelka M. Majerová
9. 2. 1972 byl zveřejněn společný text katolíků 

a luteránů "Evangelium a církev", dů­
ležitý mezník ekumenických snah

10. 2 1947 byly podepsány smlouvy s poraženými 
státy II. světové války.

10. 2. 1962 zemřel malíř M. Švabinský
15. 2. 1682 zemřel blah. Claude La Colcmbiěre, vel­

ký šiřitel úcty k božskému srdci Ježí­
šovu, neoddělitelné např- od českého 
baroka,katolicismu a církevního umění

21. 2. 1902 zemřel lékař a cestovatel Dr E. Holub
24. 2. 1582 reformuje papež Řehoř XIII. juliánský 

kalendář do podoby, v jaké jej známe 
dodnes Ortodoxní křesťané tuto reformu 
nejdříve odmítli a připojili se k ní 
až o mnoho později

okolo r.382 je v západní církvi nahrazena v boho­
službě řečtina lidovým jazykem tehdej­
ší doby, to jest latinou



ČETLI JSME KNIHU

(Jo Karud.» Stalo se v adventu, vydalo nakladatelství 
Konfrontace v Curychu, švýcarsko)

Měl od toho odejít děj se co 
děj. I kdyby ho měli noslat 
do dolu.

Rozhodl se vzbudit kamera­
mana Robka. V aparátu se ozval 
mrzutý hlas.
"Poslyš, mně se ta věc líbí 
čím dál míň."
"Kviili ternu mě voláš?" 
"Poslyš, Pepo, co proti tomu 
budeme dělat?"
"Nic, pochopitelně. Natočíme 
jim, co budou chtít. Co může­
me dělat?"
"Ale vždyt to nejde. To přece 
nejde."
"Ale jde! Chceš si snad pálit 
prsty? My s tím přece nic ne­
svedeme ."

"Tv se chceš nod to vážně podeosat? Vždyť. jde o naše 
dobrý jméno."

"Tady jde o víc, kamaráde. Tady nám jde o kejhák. Tak 
toho nech a překousni to. A nech mě spát." Robek položil 
sluchátko dříve, než Freiman mohl něco říci.

Hlasatel z rozhlasu, narychlo zavolaný, aby přišel 
číst komentář k filmu, už na Freímana čekal. A také kdo­
si ze zvláštního oddělení státního filmu, koho Freiman 
znal od vidění. Ten tu byl jako dozor.

Freiman si sedl do zasklené režie a ve studiu se roz­
svítilo červené světlo. Hlasatel začal číst text, který 
korigoval doktor Čížek. Freimanovi se zdálo, že občas 
v komentáři zazněl falešný tón, ale nezastavil hlasate­
le a nechal ho číst dál. Bylo mu lhostejné, jak film 
dopadne.

Na jednán místě scénáře upravil doktor Čížek text 
tak, že se tvrdilo, že na kazatelně stojí farář Toufar, 
a na jiném, že školní úlohy o nadpřirozených jevech psa­
ly děti v čihošťské škole pod vlivem faráře Toufara, 
který je vyučoval katechismu.



«

’’Tohle nenatáčím!" Freiman přerušil nahrávku a praš­
til scénářem o desku stolu.

Muž, dozírající la přesnost přednesu, se na něho ne­
chápavě podíval.

"Ten text se musí změnit. To, co se tam říká, není 
pravda. My natáčŕ.ie dokument, rozumíte? Víte, co to 
znamená??"

Dozírající muž upozornil na krátkost času a podivil 
se, že režisér hodlá činit potíže.

Nahrávání kcmentáře se zdrželo o půl hodiny. "Odmí­
tám jakoukoliv zodpovědnost," ohrazoval se dohližitel. 
"Nemohu připustit odchylku v jediném slově."

"Pak tedy zastavujú nahrávání!"
"To si zodpovíte!"
Uplynula další čtvrthodina. Režisér, ani muž ze 

zvláštního oddělení nechtěli ustoupit. Drahocenný čas 
prchal. Telefony mezi atelierem, Barrandovem, minis­
terstvem vnitra a Státním úřadem pro věci církevní 
drnčely.

Byly už dvě hodiny, když se do atelieru dostavil 
doktor Čížek. Režisér, doktor Čížek a muž ze zvlášt­
ního oddělení se zavřeli v prázdné herecké šatně.

"Soudruhu, jsi přece člen strany, že?" dcmlouval 
Freimanovi muž ze zvláštního oddělení.

"To s tím nemá co dělat. Ve scénáři se vědomě mluví 
nepravda."

~ "Co tedy navrhujete?" zeptal se doktor Čížek.
"Film se nesmí vydávat za dokument, ale ze rekons­

trukci. "
"Řekněte konkrétně, co chcete změnit," chtěl vědět 

doktor Čížek.
"Tak například se ve filmu nesmí tvrdit, že na o- 

brazovce je farář Toufar, ale musí být jasné, že je 
to ..." Freiman se zarazil. Po chvilce dodal:"Herec!"

"Vyloučeno!" oponoval doktor čížek.
Jednání se táhlo další hodinu a Freiman konečně 

přistoupil na kompromis. Celý scénář se bude číst v 
minulém čase. Freiman věděl, že svého nedosáhl, že 
přenesení kcmentáře do minulého času nic neznamená a 
že si diváci v kině takového detailu nepovšimnou. Ale 
přece jen pociťoval něco jako čisté svědomí, že uči­
nil vše, co mohl.



Při výrobě kopií "cr lhalo Barrandovu gottwaldovské 
studio. V patek Í0. břevna se skutečně v 375 českých a 
moravských kinech konala premiéra Freimanova filmu "Běda 
tomu, skrze něhož ..." ’'inistři Kopecký a Čepička, kteří 
byli jeho iniciátory, však byli jeho ohlášen zklamáni. 
Přemítání vyvolalo opačnou reakci, než jakou čekali. Vy­
slovené nařčení nepresvedčovalo, lidé filmu nevěřili a 
viděli v něm pouze pokuso protináboženskou agitaci. Film 
se také v kinech dlouho nepřemítal. Záhy po premiéře 
přišel z vyšších míst rozkaz stáhnout ho z programu a 
všechny kopie zničit. To se skutečně stalo.

Film se nikdy nepromítal ani v Čihošti ani v ledeč- 
ském okrese.

Pracovníci gottwaldovskych filmových ateli­
érů vyrobili tajne tri kopie navíc3 které 
nebyly zničeny. Dve z nich jsou v zahraničí 
- jedna ve Vatikánu a druhá v archívu druhé 
západonémecké televize ZDF.

Pět hlavních etap plánovitého řízení

1. Vstřícné nadšení plánovacího období
2. Realizační vystřízlivění
S. Hledání viníků
4. Potrestání nevinných
5. Odmenení vrchních plánovačů, ohlásení nových 

plánovaných svetlých zítřků



10

Novoroční pozdravy 

čtenářům "Oběžníku" zaslali

Pan Jerry Klimeš z Winnipegu v Kanadě, kde se zabydlu­
je a zapracovává na novén místě. V Kanadě se mu 
líbí a jediné přání, které vyjadřuje ve sván do­
pise je asi nesplnitelné: aby den měl aspoň 
40 hodin!
Jen připomínáme, že Klimešovi žili skoro až 

do vánoc minulého roku s jejich oběmi malými 
dětmi v autcmobilován přívěsu v kampingu na o- 
kraji Paříže. Vzpomínáte si?

D. A D. Beznoskovi z Bouldersu v Kolorádu. Oba pilně 
pracují v restauraci a šetří na vlastní podnik, 
který si v dohledné době chtějí otevřít. Možná, 
že si na ně vzpomenete: brali se zde v Paříži 
a dalo velkou práci, získat pro ně americké i- 
migrační vízum v r. 1977.

Pan Emil Sklenář z Lucemburku, kde dožívá své stáří 
ve starobinci.. Vzpomíná na svou spolupráci s 
Msgre Parčíkem v Německu po únoru 1948, na svou 
činnost v rádiu "Svobodná Evropa" a také v Lu­
cemburku po r. 1968, za poslední\elké uprchlic­
ké vlny z Československa.

Pan Nikolaj Terlecký z Curychu, kterého jsme měli pří­
ležitost poznat v průběhu setkání po našich bo­
hoslužbách v soboty 5. prosince minulého roku. 
Děkuje nám za přijetí, kterého se mu u nás do­
stalo a přikládá rukopis krátké povídky, ze 
které příště uveřejníme^úryvek.

Jako nedoručitelný se nám vrátil Obežník

pan J. Dvořaček 75009 PARIS
pan J. Krupa, Dr. 75011 PARIS
pan D. Novotný 75019 PARIS
pan A. Pavlata 75011 PARIS
P. P. de Vooght 78100 ST GERMAIN EN LAYE 
pan V. Votocek 75018 PARIS



NEPŘEHLÉDNETE !

Na Oběžník a na Českou Katolickou Misii přispěli

Anonym 4x Bernhard Bochet Boucher Brossolet 
Čech Čermák Didoski Dobiáš Fiedler
Fribel Heger Charles Choutka Králová
Kriz Kříž Kurzweil Kuhn Legrelle
Lowys Matula Menčík Nečasová Novotný
Plechatý Pospisil Poupět Prantl Roubíček
Rudolf Severigo Schovanec Slíva Stany
Řehák Struž štěbeta Tyče Vaniček
Vavrovsky Vladyka Zoufalý Kozel

Všem dárcům bez rozdílu upřímné „ - v.
ť Pan Bůh zaplatí 

(Příspěvky šekem nebo poštovní poukázkou posílejte na 
Mission Catholique Tchěque - CCP 201 38 63M Paris)

VŠESLOVANSKÁ POUŤ
do Ríma ve dnech 13. - 17. února 1982 
připravovaná ve spolupráci všech Slovanů, 
ohlášená v minulém čísle Oběžníku

SE NEKONÁ!
Důvodů pro odvolání poutě je několik - 
hlavní ovšem je nově vzniklá situace v Polsku, 
odkud by za současné situace nemohl přijet 
prakticky nikdo ...
Nezbývá než doufat v jinou příležitost

‘ a za lepších časů!
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Náš program:

Mše sv.: Každou první a třetí sobotu v měsíci ve 
čtvrt na šest večer (17 hod 15 min) v 
kapli donu CENTRE SEVRES, 35,rue de Sěvres 
75006 Paris (metro Sěvres-Babylone)

Po mši sv.: pravidelná setkání s kulturním programem 
v přízemí téhož donu, sál č. 5

Na leden a únor jsme připravili:

16. ledna otec Kolář přednese první ze série před­
nášek se souhrnným názvem "České křesťans­
tví". První část se zabývá přijetím křes­
ťanství s přihlédnutím k politickému kon­
textu Evropy 9. století

6. února paní Eva Řeháková připravila pásmo o J. 
Seifertovi, který se nedávno dožil 80 
let (s použitím gramodesky s jeho vzpo­
mínkami, která vyšla ve Švédsku)

20. února pan Peška přemluví na tána "blahoslavená 
Anežka Česká a její doba" - přednáška 
k 700-letému výročí její smrti, které 
budeme slavit v příštím měsíci, právě 
v den našich prvních březnových bohoslužeb
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